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UNIDADE REGIONAL COLEGIADA ALTO SÃO FRANCISCO
Ata da 175ª reunião, realizada em 10 de novembro de 2025

Em 10 de novembro de 2025, reuniu-se ordinariamente a Unidade Regional Colegiada Alto São Francisco
(URC ASF) do Conselho Estadual de Política Ambiental (COPAM), por meio de videoconferência realizada
pela Secretaria de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável (SEMAD). Participaram os
seguintes membros titulares e suplentes: o presidente suplente José Augusto Dutra Bueno, representante
da SEMAD; Representantes do poder público: Andreia Faria Moraes Ferreira, da Secretaria de Estado de
Agricultura, Pecuária e Abastecimento (Seapa); Lucas Augusto Norberto e Silva, da Secretaria de Estado de
Desenvolvimento Econômico (Sede); Daniel de Oliveira Bernardes de Carvalho, da Polícia Militar do Estado
de Minas Gerais (PMMG); Ricardo Barbosa de Souza Tameirão, do Conselho Regional de Biologia da 4ª
Região (CRBio-04); Lucas Silva e Greco, do Ministério Público do Estado de Minas Gerais (MPMG);
Sheldon Geraldo de Almeida, da Prefeitura de Pains; Representantes da sociedade civil: Gabriele Souza
Fernandes Moreira, da Federação das Indústrias do Estado de Minas Gerais (Fiemg); Edélcio José
Cançado Ferreira, Federação da Agricultura e Pecuária do Estado de Minas Gerais (Faemg); Luís Henrique
Silva Rodrigues, da Associação dos Mineradores de Pains, Arcos e Região (Ampar); Ediene Luiz Alves, da
Associação dos Produtores de Soja, Milho, Sorgo e Outros Grãos Agrícolas do Estado de Minas Gerais
(Aprosoja-MG); Adriano Guimarães Parreira, do Grupo Educação Ética e Cidadania (GEEC); Rogério Brito
Morais, do Serviço Nacional de Aprendizagem Rural - Administração Regional de Minas Gerais (Senar-MG).
Assuntos em pauta. 1) ABERTURA. Verificado o quórum regimental, o presidente suplente José Augusto
Dutra Bueno declarou aberta a 175ª reunião da Unidade Regional Colegiada Alto São Francisco. 2)
EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL BRASILEIRO. Executado o Hino Nacional Brasileiro. 3) COMUNICADO
DOS CONSELHEIROS. Conselheiro Edélcio José Cançado Ferreira/Faemg: “Só para dar ciência a todos
que na semana passada foi realizada, em Belo Horizonte, a Semana Internacional do Café, com
participação expressiva dos produtores rurais, do governo do Estado de Minas Gerais e de grande comitiva
de delegações estrangeiras, que vieram conhecer ou negociar o nosso café. Foi muito importante para a
economia mineira, e a questão ambiental pautou diversas palestras que lá foram realizadas.” 4)
COMUNICADO DA SECRETARIA EXECUTIVA . Emanuely Alves Aguilar/SEMAD: “Eu vou disponibilizar no
chat novamente, mas também está disponibilizado no site da SEMAD. Estamos repassando porque está
chegando ao fim a consulta pública que está aberta para aprimoramento do Decreto do COPAM, 46.953, e
o Decreto do CERH, 48.209. Ela se encerra no dia 30 de novembro. Está disponível no site da SEMAD. Vou
deixar aqui no chat também para os conselheiros. Nós da secretaria executiva estamos à disposição para
qualquer dúvida que os senhores tenham.” Presidente José Augusto Dutra Bueno: “Só ressaltar que é uma
oportunidade válida para toda a população no geral contribuir, buscar a otimização da legislação nessa
consulta pública. É só a pessoa consultar, tem um formulário, ela pode trazer suas contribuições.” 5)
EXAME DA ATA DA 174ª REUNIÃO . Aprovada por unanimidade a ata da 174ª reunião da URC Alto São
Francisco, realizada em 13 de outubro de 2025. Votos favoráveis: Seapa, Sede, PMMG, CRBio, MPMG,
Prefeitura de Pains, Faemg, Ampar, Aprosoja, GEEC e Senar. Abstenção: Fiemg. Ausências: Seinfra e
Promutuca. Justificativa de abstenção. A conselheira Gabriele Souza Fernandes Moreira, da Fiemg,
justificou abstenção de voto devido à ausência de representante da entidade na reunião anterior. 6)
PROCESSO ADMINISTRATIVO PARA EXAME DO RECURSO AO INDEFERIMENTO DE PROCESSO DE
INTERVENÇÃO AMBIENTAL. 6.1) Anselmo Martins de Almeida. Fazenda Três Barras. Luz/MG.
PA/SEI/Nº 2100.01.0010582/2024-51. Tipo de Intervenção: Supressão de cobertura vegetal nativa com
destoca. Área Requerida: 13,1300 ha. Área Passível de Aprovação: 0,0000 ha. Fitofisionomia:
Cerrado/Floresta Estacional Semidecidual. Estágio de Regeneração: Estágio médio de regeneração.
Apresentação: URFBio Centro-Oeste. Processo com pedido de vista da Faemg. Justificativa. Conselheiro
Edélcio José Cançado Ferreira/Faemg: “Senhor presidente, me gerou uma certa dúvida porque é
mencionado na aprovação anterior do processo da fazenda, da averbação da reserva legal da fazenda, que
lá constava como bioma Cerrado; e eu verificando o mapa do IBGE vi que o município de Luz não se
encontra dentro do mapa do IBGE, constante da Lei da Mata Atlântica, no artigo 2º. Então eu quero me
aprofundar mais sobre isso.” 7) PROPOSTA DE AGENDA DAS REUNIÕES DA UNIDADE REGIONAL
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COLEGIADA ALTO SÃO FRANCISCO DO COPAM PARA O ANO DE 2026. Apresentação: URA ASF .
Aprovado por unanimidade o calendário de reuniões da URC Alto São Francisco para o ano de 2026, nos
termos da proposta apresentada pela URA ASF. Votos favoráveis: Seapa, Sede, PMMG, CRBio, MPMG,
Prefeitura de Pains, Fiemg, Faemg, Ampar, Aprosoja, GEEC e Senar. Ausências: Seinfra e Promutuca. 8)
ASSUNTOS GERAIS. Não houve manifestações. 9) ENCERRAMENTO. Não havendo outros assuntos a
serem tratados, o presidente José Augusto Dutra Bueno agradeceu a presença de todos e declarou
encerrada a sessão, da qual foi lavrada esta ata.

 
 

APROVAÇÃO DA ATA
 

__________________________________________________________________________________________
Márcio Muniz dos Santos

Presidente suplente da URC Alto São Francisco

Documento assinado eletronicamente por Marcio Muniz dos Santos , Coordenador Regional, em
12/02/2026, às 08:49, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
47.222, de 26 de julho de 2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.mg.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 133090459 e o código CRC C6B34F40.
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